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北京市第八十中学、首师大附属实验学校期中联合测试
初三数学试卷      2004年11月

一、选择题（每小题3分，共24分）：
1、下列各方程中，一定是关于
[image: image130.png]


的一元二次方程的是(      )．
（A）3x (x + 1)－4 = x (3x－2) ;   （B）ax2+bx+c=0 ;
（C）
[image: image2.wmf]0
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2、在
[image: image4.wmf]Rt

ABC

D

中,
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分别为
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的对边,则下列结论正确的是(      )．

（A）
[image: image8.wmf]c
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 ;   （B）
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3、若cos2
[image: image12.wmf]a

 + cos220o = 1,则
[image: image13.wmf]a

角的度数为(      )．

（A）20o；         （B）60o；          （C）70o；           （D）80o.
4、以
[image: image14.wmf]-
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为两根的一元二次方程为(      )．

（A）x2－x－6 = 0； （B）x2－x + 6 = 0； （C）x2 + x + 6 = 0； （D）x2 + x－6 = 0.

5、方程2x2－6x－3 = 0的两根为x1、x2，则(x1－x2)2的值为(      ).

（A）6；         （B）3；          （C）15；           （D）12.

6、如果ΔABC中，∠C = 90o，且
[image: image15.wmf]1
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（A）
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7、RtΔABC中，∠C = 90o，CD⊥AB于D，AC = 5，AD = 4，则BD = (      ).

（A）
[image: image20.wmf]3
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8、设正三角形的边长为a，则它的高和面积分别为(      ).

（A）
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二、填空题（每小题3分，共24分）：

9、在实数范围内分解因式: x4－4 =                       ．

10、若方程
[image: image28.wmf]3
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的一个根为
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11、关于x的方程2kx2 + (8k + 1)x + 8k = 0有两个不等实根，则k的范围是_________________.

12、某工厂第一个月生产的产品中有50件不合格，工厂为提高产品质量，要求不合格产品每月下降率为x，那么第三个月将还有_______________个产品不合格.

13、若方程
[image: image31.wmf]x
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有增根，则
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的值是                ．

14、若
[image: image33.wmf]2
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,则锐角
[image: image34.wmf]a
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15、一个同学沿坡度为1:4的斜坡向坡上走17米，则该同学上升的高度为____________米.

[image: image123.png]


16、如图是一种“羊头”图案，其作法是：从正方形①开始，以它的一边为斜边，向外作等腰直角三角形，然后再以其直角边为边，分别向外作正方形②和②’……依此类推，若正方形①的边长为32cm，则正方形②的边长为___________cm，正方形③的边长为________cm，正方形
[image: image35.png]


的边长为____________cm.

三、解方程或方程组（每小题5分，共15分）：
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四、计算（每小题6分，共12分）：

20、
[image: image39.wmf]2sin30tan60
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21、已知：如图，ΔABC中，∠ABC = 75o，∠C = 45o，BC = 6. 

求AB的长.

五、应用题（每小题8分，共16分）：

22、
[image: image40.wmf]A

、
[image: image41.wmf]B

两地相距
[image: image42.wmf]75

千米,甲、乙二人骑自行车同时从
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地出发去
[image: image44.wmf]B

地,当行使
[image: image45.wmf]1

小时后,甲发现自己遗忘了物品,因此立即返回取完物品后又立即上路,结果甲、乙二人同时到达
[image: image46.wmf]B

地,已知甲的速度比乙的速度每小时快
[image: image47.wmf]10

千米．求:甲、乙二人的速度．

23、某设计专业的实习生设计了一个楼梯，如图1，虚线为楼梯的斜度线，斜度线与地板的夹角为倾角θ.该实习生的指导教师在看过方案后，对楼梯的安全性提出了质疑（一般情况下，倾角θ越小，楼梯的安全程度越高）.该实习生接受了导师的建议，将楼梯的倾角θ1减到θ2，如图2，这样楼梯占用地板的长度由d1增加到d2.

[image: image127.png]
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已知：d1 = 4m，∠θ1= 45o，∠θ2 = 30o，求楼梯占用地板的长度增加了多少？

六、解答题（9分）：

24、已知：
[image: image48.wmf]x
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的一元二次方程
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求：(1)是否存在实数
[image: image51.wmf]k

，使得
[image: image52.wmf]2
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成立？若存在，求出
[image: image53.wmf]k

的值，若不存在请说明理由；

(2)是否存在整数
[image: image54.wmf]k

，使得
[image: image55.wmf]1
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为整数？若存在，求出
[image: image56.wmf]k

的值，若不存在请说明理由．

2004-2005学年度第一学期期中统练

初三数学试卷答案及评分标准
1、 选择题（每小题3分，共24分）：

1.C;   2.B;    3.C;    4.A;      5.A;

6.B;   7.B;    8.B.

2、 填空题（每小题3分，共24分）：
9.  
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12．50(1－x)2;    13.  3;

14.  30o;    15. 
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17

;

16.  
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(此题每空1分).

3、 解方程或方程组（每小题5分，共15分）：

17． 解: 
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18． 解: 
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设y = x2 + 1则原方程化为:
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∴ y2―4y―5 = 0             ………2’

解之有:   
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∴x2 +1=5, x=±2 ;或x2 + 1 =－1无实根…4’ 

经检验:原方程的解为:x =±2.      …5’ 

19.解: 
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解之有: 
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原方程组的解为
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或用代入法:

由(1)得：y =―2x―1             …  1’
代入(2)并整理得:  3x2 + 8x + 4 = 0    …2’
解之有:  
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代入
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原方程组的解为:
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EMBED Equation.DSMT4[image: image85.wmf]2
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4、 计算（每小题6分，共12分）：
20. 
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21. 解:过B作BD⊥AD于D          …1’
∵ΔABC中∠ABC = 75o，∠C = 45o，

∴∠A=180o―75o―45o = 60o          …2’
∵RtΔBCD中，∠C = 45o，BC = 6  

[image: image129.png]


∴
[image: image93.wmf]32
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∵RtΔBDA中，∠A== 60o，
[image: image94.wmf]32
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[image: image95.wmf]26

 .     ……6’
5、 应用题（每小题8分，共16分）：

22、解：设甲的速度每小时为
[image: image96.wmf]x

千米，   … 1’ 

 则乙的速度每小时为
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据题意得：
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[image: image99.wmf]5
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解之得：x1 = 25，x2 =－15       …… 6’
经检验：x1 = 25，x2 =－15是原方程的解，
但是x=－15不符合题意舍去         … 7’
答：甲的速度每小时为25千米，则乙的速度每小时为15千米．                   … 
[image: image100.wmf]8
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23、解：如图

∵RtΔABC中，∠AC B= 45o，BC = 4m   

∴AB = BC = 4m                    ……3’
∵RtΔADB中，∠ADB = 30o，BC = 4m   

∴
[image: image101.wmf]343
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答:楼梯占用地板长度增加了
[image: image103.wmf]4(31)

-

米.…1’
24、（1）∵x1,x2是方程的两实根  
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解之有： 
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又 ∵2x1x2 = x1 + x2  ∴2x1x2= x1 + x2 + x2
∴ 
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代入（2）有：
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∴ 存在， 当k =－2, k =－4 时，
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各题其它正确解法可相应给分.
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